
ATA DA 071ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 15 DE AGOSTO DE 2017 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO SILVIO DREVECK 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Aldo Schneider – Altair Silva – Ana 

Paula Lima – Antônio Aguiar – Cesar Valduga – 

Cleiton Salvaro – Dalmo Claro – Darci de Matos – 

Dirce Heiderscheidt – Dirceu Dresch – Dóia 

Guglielmi – Fernando Coruja – Gabriel Ribeiro – 

Gelson Merisio – Ismael dos Santos – Jean Kuhlmann 

– João Amin – José Milton Scheffer – José Nei 

Ascari – Kennedy Nunes – Luciane Carminatti – 

Manoel Mota – Marcos Vieira – Mário Marcondes – 

Maurício Eskudlark – Mauro de Nadal – Milton Hobus 

– Narcizo Parisotto – Natalino Lázare – Neodi 

Saretta – Nilso Berlanda – Nilson Gonçalves – 

Padre Pedro Baldissera – Patrício Destro – Ricardo 

Guidi – Rodrigo Minotto – Romildo Titon – Serafim 

Venzon – Silvio Dreveck. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputados: Silvio Dreveck 

      Mário Marcondes 

    Kennedy Nunes 

    Dirce Heiderscheidt 

    Maurício Eskudlark 

 

DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos srs. deputados. 

 

********* 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO FERNANDO CORUJA (Orador) – Fala sobre 

a gravidade do Diabetes tipo 1 e tipo 2, 

esclarecendo a necessidade do uso de insulina 

pelos pacientes. Afirma que o SUS usa insulina 

humana, porém destaca que, hoje, existem as 

insulinas análogas, que facilitam o controle da 

doença, porém são mais caras que as tradicionais. 

Reclama que há falta de insulina no país, 



inclusive em Santa Catarina, ressaltando que as 

crianças precisam de um tratamento mais firme e 

por isso necessitam da insulina análoga. Enfatiza 

que há inúmeras decisões judiciais para o 

fornecimento de tal insulina.   

Lembra que houve a discussão na Assembleia 

sobre a distribuição ou não das insulinas análogas 

e foi aprovado um projeto de lei em que o SUS é 

obrigado a fornecer a referida insulina para os 

diabéticos tipo 1 e tipo 2 quando a doença não 

puder ser controlada pelas insulinas 

convencionais. Adverte que a Lei está em vigor, 

porém a Secretaria de Saúde recusa-se a aplicá-la 

e vai entrar com uma Ação Direta de 

Inconstitucionalidade. Não concorda com o 

posicionamento da Secretaria de que a Lei é rasa e 

não deva ser cumprida, entendendo como um grande 

menosprezo à Casa Legislativa e à sociedade 

catarinense. Relata que apresentou um requerimento 

na comissão de Saúde para convocar uma audiência 

com o secretário da Saúde e o Procurador-Geral do 

estado a fim de debater a questão. Informa que a 

Conitec (Comissão Nacional de Incorporação de 

Tecnologias) já incorporou ao SUS as insulinas de 

ação rápida, e assim entende necessário que a 

Secretaria cumpra a lei e atenda os diabéticos de 

Santa Catarina. [Taquígrafa: Cristiany] 

 

 DEPUTADA ANA PAULA LIMA (Oradora) – Fala sobre 

a situação de precariedade que está à área da 

saúde no estado, lembrando que em sua campanha o 

governador do estado declarou que a sua meta 

prioritária seria a saúde do cidadão catarinense, 

criticando também a questão da distribuição de 

insulina para os diabéticos, comentando que esta 

Casa aprovou uma legislação específica para estes 

pacientes, e que agora a Secretária da Saúde não 

quer cumprir alegando que é inconstitucional. 

 Aborda assunto sobre o atendimento do Samu em 

Santa Catarina, que a partir de 2012 passou a ser 

administrada pela SPDM, Sociedade Paulista para o 

Desenvolvimento da Medicina, e que a prestação de 

serviço móvel de urgência terceirizada não esta 

sendo adequada, está causando prejuízo à população 



do estado, alertando que houve diminuição de 50% 

de respostas móveis, criando-se instabilidade e 

insegurança para os socorristas, como também à 

comunidade, citando que já ocorreu a morte de uma 

criança na região norte, porque a ambulância não 

tinha gasolina. 

Conclui lamentando que a situação é grave, o 

atendimento em todo o estado está péssimo, não 

existe prioridade para casos móveis de emergência, 

apelando ao governo e a Secretária da Saúde para 

que providências sejam tomadas o mais rápido 

possível. 

 

Deputado Antônio Aguiar (Aparteante) – Informa 

que no caso da morte da criança não havia também 

médico para acompanhar a paciente. [Taquígrafa: 

Ana Maria] 

     

 DEPUTADO DIRCEU DRESCH (Orador) – Menciona sua 

participação em eventos e reuniões durante o 

recesso parlamentar, destacando a problemática da 

queda de energia elétrica nos dias de chuva e 

vendavais para os agricultores, principalmente os 

que ficam perto das áreas de reflorestamento de 

árvores exóticas. 

 Conclama os srs. deputados para se empenharem 

na busca de soluções para suas regiões, como na 

questão das estruturas de subestações e a falta de 

rede trifásica para o interior catarinense. 

[Taquígrafa: Sílvia]  

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PSD  

DEPUTADO KENNEDY NUNES (Orador) – Utiliza-se 

de um vídeo para ilustrar a convenção das 

Assembleias de Deus de Santa Catarina e do 

sudoeste do Paraná, realizada em Joinville, na 

semana anterior, ocasião em que foi homenageado 

pelo seu mandato e representado por sua esposa, 

Sigiane Nunes, a quem agradece, com muito carinho. 

Na oportunidade, estende seu agradecimento à Junta 

Executiva da convenção e à comissão Pró-Política 



do partido, e justifica que a sua ausência em tal 

evento ocorreu pela participação em missão oficial 

nos Estados Unidos, na Conferência da NCSL, evento 

internacional de líderes, especialistas e 

políticos das Américas. 

 Em relação ao tema abordado na referida 

conferência, pontua o avanço da tecnologia e seu 

efeito na educação da geração futura, defendendo a 

abordagem de tal assunto no Parlamento para que o 

jovem possa descobrir o seu caminho profissional, 

sugerindo o sistema STEM, apresentado no 

seminário, que é atuação da Fundação Capes com o 

Conselho Britânico/Fundo Newton, que possibilita a 

inovação curricular no sentido de acompanhar o 

desenvolvimento do estudante na escola, 

incentivando-o na descoberta da sua tendência 

profissional. [Taquígrafa: Elzamar] 

 

 Partido: PT 

 DEPUTADO DIRCEU DRESCH (Orador) - Comenta que 

a bancada do PT tem uma posição muito clara e 

contrária a proposta que chamam de reforma 

política, principalmente quanto ao voto 

“distritão”, que considera uma manobra para tentar 

proteger os deputados que votaram para não apurar 

o processo de corrupção contra Temer.  Também 

alerta que tal sistema vai proibir o eleitor de 

promover mudanças.  

 Também faz referência ao Parlamentarismo, que 

está sendo sugerido pela elite que tem medo que o 

povo escolha novamente o presidente Lula. Afirma 

que a maioria dos parlamentares só está pensando 

em se salvar, deixando em segundo plano a 

preocupação com o país e o povo brasileiro. 

Conclama todas as entidades, organizações e 

lideranças políticas para se engajarem na luta 

contra este golpe, chamado “distritão”. 

 Registra que tem acompanhado reportagens de 

que o governo do estado está passando o chapéu com 

empresários para recolher um dinheiro e pagar as 

contas, especialmente da Saúde. Questiona as 

isenções fiscais, as renúncias fiscais, os 

incentivos fiscais, considerando que não existe 

transparência para que a sociedade possa 



acompanhar. Também indaga quais critérios são 

usados para concessão do Refis, e se as empresas 

que dele se beneficiam são as que pagam seus 

impostos em dia. Cita também o empréstimo que foi 

feito a juros de 14%, ressaltando que são estas 

articulações que deixam o povo catarinense sem 

saúde e educação. [Taquígrafa: Sara] 

  

Partido: PR 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) – 

Preocupa-se com a questão da Saúde no estado, 

especialmente com a dificuldade de se conseguir a 

internação, a falta de medicamentos nos hospitais 

públicos e a ausência de condições de 

infraestrutura básica para o atendimento. 

Pede a atenção da Secretaria de Segurança 

Pública (SSP) com relação ao conflito entre a 

Polícia Militar e a Guarda Municipal de Balneário 

Camboriú. Reconhece que o atual prefeito herdou 

uma guarda armada, transformada em polícia e com 

grupo tático, porém entende que a atividade da 

guarda é de proteção do patrimônio público, não de 

combate e enfrentamento do crime organizado. 

Espera que a SSP possa assegurar que a segurança 

seja garantida pela Polícia Militar. [Taquígrafa: 

Cristiany] 

 

 Partido: PP 

DEPUTADO ALTAIR SILVA (Orador) – Registra que 

participou em data anterior, na cidade de Tijucas, 

de uma audiência pública para discussão de 

mudanças no trânsito realizadas pela Autopista 

Litoral Sul, na BR-101, com a participação de 

prefeitos, empresários, colegas deputados, 

lideranças da região, e da comunidade, citando que 

estas alterações prejudicaram toda a população do 

vale do Rio Tijucas. 

 Destaca que foi assumido compromisso pela 

ANTT, Agência Nacional de Transportes Terrestres, 

e pela Autopista Litoral Sul, de no prazo de 20 

dias, apresentar estudo para readequar a situação, 

esperando que seja apresentado alternativas, 

agradecendo a comissão de Transportes e 



Desenvolvimento Urbano da Casa pelo apoio a esta 

iniciativa. 

 Anuncia que na presente data apresentou 

projeto de lei, que trata da escola sem partido, é 

um movimento em nível nacional, comentando que 

assumiu o desafio, e que não existe pretensão de 

contrariedade contra nenhum partido, e que o 

debate é para conscientizar as escolas que os 

alunos devem ter liberdade para estudar, e que não 

sejam doutrinados com ideologias políticas, que o 

foco essencial deve ser a educação, e que 

bandeiras partidárias devem ser deixadas de lado. 

 Finaliza afirmando que o assunto será para a 

melhoria e contribuição à educação, condenando a 

doutrinação partidária nas escolas, e agradecendo 

ao deputado Maurício Eskudlark, pela oportunidade 

em compartilhar o seu horário na tribuna. 

[Taquígrafa: Ana Maria]    

 

 Partido: PMDB 

 DEPUTADO MAURO DE NADAL (Orador) – Cita a 

oportunidade que a Câmara dos Deputados tem de 

fazer a reforma política para o país ao mencionar 

a aprovação do “distritão” na comissão Especial da 

referida câmara, bem como o financiamento público 

de campanha.  

 Recorda com saudades do ex-governador do 

estado, Luiz Henrique da Silveira, quando em 2002 

percorreu o estado com a expressão 

‘descentralização’ ao exemplificar o modelo 

clássico da relação de distância entre o município 

de Santa Terezinha do Progresso e Brasília, 

dizendo que o recurso quando chegava já não era 

suficiente para sanar as demandas dos munícipes. 

Assim, a importância das secretarias regionais é 

no sentido de levar desenvolvimento às regiões 

longínquas, como o de turismo na cidade de 

Palmitos. Ao mesmo tempo, relaciona a questão das 

UPAs prontas pelo Brasil afora que os prefeitos 

não têm condições de colocá-las em funcionamento 

devido a falta de recursos. 

Cita que a Espanha levou 17 anos para 

implantar o sistema descentralizado e o aprimora a 

cada ano em busca do melhor. Pensa que a questão a 



ser debatida é sobre a redução do número agências 

de desenvolvimento. Critica que nomeá-las como 

caos financeiro em Santa Catarina não condiz, pois 

os cargos já existiam na grande Florianópolis e 

foram levados para o interior do estado.  Acredita 

que o citado ex-governador restabeleceu a 

dignidade do povo catarinense esquecido no 

interior ao participar e discutir as necessidades 

dos cidadãos. [Taquígrafa: Sílvia]  

 

Partido: PDT 

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO (Orador) – Tece 

comentários sobre a atual reforma política 

preconizada no Congresso Nacional, em regime de 

urgência, atribuindo novas regras eleitorais em 

benefício dos atuais deputados e senadores para 

mantê-los no poder por meio da proposta do 

“distritão”, que reduz consideravelmente o número 

de candidatos, enfraquecendo os partidos e a 

democracia. Na sequência, cita a lista fechada que 

dificulta a renovação de candidatos, clamor da 

sociedade, além de subtrair dos cofres públicos o 

montante de R$ 3, 6 bilhões para financiamento de 

suas campanhas.  

Entretanto, manifesta a favor da cláusula de 

barreira que limita a proliferação de partidos, 

uma vez que seus integrantes comercializam votos 

às vésperas das eleições. 

Finalmente, em nome do PDT, rejeita as 

pretendidas reformas que visam tão somente a 

interesses particulares em detrimento da sociedade 

brasileira. [Taquígrafa: Elzamar] 

 

 Partido: PSDB 

 DEPUTADO SERAFIM VENZON (Orador) – Manifesta 

apoio ao pronunciamento do deputado Rodrigo 

Minotto, que se posicionou quanto ao sistema 

eleitoral proporcional em vigor no Brasil e em 

praticamente 75% dos demais países. Declara que 

tal sistema é um dos melhores, pois valoriza o 

partido, os jovens e pessoas que pretendam 

ingressar na política, mantendo aqueles que 

prestam um bom trabalho. 



 Comenta que os eleitores estão sendo 

cadastrados biometricamente em municípios do 

interior do estado, e que muitas pessoas encontram 

dificuldade de deslocamento até os cartórios 

eleitorais, especialmente no oeste. Destaca que o 

eleitor está interessado em se cadastrar, 

manifestando interesse em participar do processo 

eleitoral. Desta forma, parabeniza Antônio do Rego 

Monteiro Rocha, presidente do TRE, que pretende 

implantar um sistema itinerante de cadastramento. 

 Ressalta a importância da participação do povo 

neste momento tão importante, que é a escolha dos 

seus líderes políticos, que vão delinear e 

projetar o futuro do Brasil. [Taquígrafa: Sara]  

    

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente) – Dá 

início à Ordem do Dia. 

Discussão e votação em turno único da Mensagem 

de Veto n. 00802/2017, que dispõe sobre o veto 

total ao PL n. 0193/16, de autoria do deputado 

Gean Loureiro, que declara integrante do 

patrimônio cultural imaterial do Estado de Santa 

Catarina a Associação Coral de Florianópolis. 

Conta com parecer da comissão de Constituição 

e Justiça pela deliberação do veto em Plenário. 

 Em discussão. 

Discutiram a presente matéria os srs. 

deputados: Fernando Coruja, Kennedy Nunes, Luciane 

Carminatti e Darci de Matos. 

Em votação. 

Os srs. deputados que votarem “sim” mantêm o 

veto e os que votarem “não” derrubam-no. 

 (Procede-se à votação nominal por processo 

eletrônico.) 

DEPUTADO ALDO SCHNEIDER  

DEPUTADO ALTAIR SILVA sim 

DEPUTADA ANA PAULA LIMA  

DEPUTADO ANTÔNIO AGUIAR sim 

DEPUTADO CESAR VALDUGA  

DEPUTADO CLEITON SALVARO sim 

DEPUTADO DALMO CLARO não 



DEPUTADO DARCI DE MATOS sim 

DEPUTADA DIRCE HEIDERSCHEIDT  

DEPUTADO DIRCEU DRESCH não 

DEPUTADO DÓIA GUGLIELMI sim 

DEPUTADO FERNANDO CORUJA não 

DEPUTADO GABRIEL RIBEIRO  

DEPUTADO GELSON MERISIO sim 

DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS  

DEPUTADO JEAN KUHLMANN sim 

DEPUTADO JOÃO AMIN  

DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER 

DEPUTADO JOSÉ NEI ASCARI 

DEPUTADO KENNEDY NUNES sim 

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI sim 

DEPUTADO MANOEL MOTA sim 

DEPUTADO MARCOS VIEIRA  

DEPUTADO MÁRIO MARCONDES não 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK sim 

DEPUTADO MAURO DE NADAL sim 

DEPUTADO MILTON HOBUS sim 

DEPUTADO NARCIZO PARISOTTO  

DEPUTADO NATALINO LÁZARE sim 

DEPUTADO NEODI SARETTA não 

DEPUTADO NILSO BERLANDA sim 

DEPUTADO NILSON GONÇALVES sim 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA  

DEPUTADO PATRÍCIO DESTRO sim 

DEPUTADO RICARDO GUIDI sim 

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO sim 

DEPUTADO ROMILDO TITON sim 

DEPUTADO SERAFIM VENZON sim 

DEPUTADO SILVIO DREVECK  

DEPUTADO VALDIR COBALCHINI  

 Está encerrada a votação. 

 Votaram 26 srs. deputados. 

 Temos 21 votos “sim”, cinco votos “não” e 

nenhuma abstenção. 

 Está mantido o veto. 

 Discussão e votação em segundo turno do 

Projeto de Lei n. 0203/2017, de autoria do 

deputado Neodi Saretta, que institui o Dia de 

Conscientização sobre a Fissura Labiopalatina, no 

Estado de Santa Catarina. 



 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça e, de Saúde. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em segundo turno do 

Projeto de Lei n. 0404/2016, de autoria do 

deputado Narcizo Parisotto, que institui a Semana 

de Homenagem aos Heróis de Santa Catarina. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça e, de Segurança Pública. 

 Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0277/2017, de autoria da comissão de 

Constituição Justiça, que altera o anexo único da 

Lei nº 16.733, de 2015, que "Consolida as Leis que 

dispõem sobre o reconhecimento de utilidade 

pública estadual no âmbito do Estado de Santa 

Catarina", para dar nova denominação à Sociedade 

Corpo de Bombeiros Comunitários de Videira. 

Conta com parecer favorável da comissão de 

Constituição e Justiça. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0278/2017, de autoria da comissão de 

Constituição e Justiça, que altera o anexo único 

da Lei nº 16.733, de 2015, que "Consolida as Leis 

que dispõem sobre o reconhecimento de utilidade 

pública estadual no âmbito do Estado de Santa 



Catarina", para transferir o nome do Centro de 

Valorização Humana Moral e Social - Fazenda Santo 

Agostinho, do rol das entidades de utilidade 

pública sediadas no município de Angelina para o 

de Palhoça. 

Conta com parecer favorável da comissão de 

Constituição e Justiça. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

 Discussão e votação em primeiro turno do 

Projeto de Lei Complementar n. 0007/2016, de 

autoria do deputado Valdir Cobalchini, que altera 

os arts. 5º e 6º da Lei Complementar nº 587, de 

2013, para estabelecer percentual mínimo de 10% de 

vagas, para o sexo feminino, em concursos e no 

ingresso no estado  efetivo das instituições 

militares do Estado de Santa Catarina. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 

e de Segurança Pública. 

Em discussão. 

Discutiram a presente matéria os srs. 

deputados: Fernando Coruja, Darci de Matos, 

Maurício Eskudlark, Luciane Carminatti e Kennedy 

Nunes. 

Em votação. 

Os srs. deputados que votarem “sim” aprovam a 

matéria e os que votarem “não” rejeitam-na. 

 (Procede-se à votação nominal por processo 

eletrônico.) 

DEPUTADO ALDO SCHNEIDER  

DEPUTADO ALTAIR SILVA sim 

DEPUTADA ANA PAULA LIMA  

DEPUTADO ANTÔNIO AGUIAR sim 

DEPUTADO CESAR VALDUGA sim 

DEPUTADO CLEITON SALVARO sim 

DEPUTADO DALMO CLARO sim 

DEPUTADO DARCI DE MATOS não 

DEPUTADA DIRCE HEIDERSCHEIDT sim 

DEPUTADO DIRCEU DRESCH não 



DEPUTADO DÓIA GUGLIELMI sim 

DEPUTADO FERNANDO CORUJA sim 

DEPUTADO GABRIEL RIBEIRO  

DEPUTADO GELSON MERISIO sim 

DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS  

DEPUTADO JEAN KUHLMANN sim 

DEPUTADO JOÃO AMIN  

DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER 

DEPUTADO JOSÉ NEI ASCARI 

DEPUTADO KENNEDY NUNES sim 

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI sim 

DEPUTADO MANOEL MOTA sim 

DEPUTADO MARCOS VIEIRA  

DEPUTADO MÁRIO MARCONDES sim 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK sim 

DEPUTADO MAURO DE NADAL  

DEPUTADO MILTON HOBUS sim 

DEPUTADO NARCIZO PARISOTTO  

DEPUTADO NATALINO LÁZARE sim 

DEPUTADO NEODI SARETTA sim 

DEPUTADO NILSO BERLANDA sim 

DEPUTADO NILSON GONÇALVES sim 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA  

DEPUTADO PATRÍCIO DESTRO sim 

DEPUTADO RICARDO GUIDI sim 

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO sim 

DEPUTADO ROMILDO TITON  

DEPUTADO SERAFIM VENZON sim 

DEPUTADO SILVIO DREVECK  

DEPUTADO VALDIR COBALCHINI  

 Está encerrada a votação. 

 Votaram 26 srs. deputados. 

 Temos 24 votos “sim”, dois votos “não” e 

nenhuma abstenção. 

O sr. presidente, deputado Silvio Dreveck, 

acatou a manifestação do sr. deputado Dirceu 

Dresch que retificou seu voto fora do sistema 

eletrônico de votação. Portanto, totalizam-se 25 

votos “sim” e um voto “não”. 

 Está aprovado em primeiro turno. 

 Discussão e votação em primeiro turno do 

Projeto de Lei n. 0085/2016, de autoria do 

deputado Valdir Cobalchini, que acresce o art. 36-

A e o §6º ao art. 40 da Lei nº 14.675, de 2009, 



que institui o Código Estadual do Meio Ambiente e 

estabelece outras providências. 

 Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Turismo e Meio 

Ambiente; e de Economia, Ciência, Tecnologia, 

Minas e Energia. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o sr. deputado 

Fernando Coruja. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0078/2017, de autoria 

do deputado João Amim, a ser enviado aos 

secretários da Saúde e da Fazenda, solicitando 

informações acerca da dívida do CEPON, bem como 

sobre o cronograma para adimplemento deste débito.    

Em discussão. 

(Pausa)  

Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0079/2017, de autoria 

do deputado João Amim, a ser enviado ao Comandante 

da Polícia Rodoviária Militar, solicitando 

informações acerca de projeto para aumentar a 

segurança na Rodovia SC-401.   

Em discussão. 

(Pausa)  

Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0080/2017, de autoria 

do deputado João Amim, a ser enviado ao Presidente 

do Deinfra, solicitando informações acerca de 

projeto para aumentar a segurança na Rodovia SC-

401. 

Em discussão. 

(Pausa)  



Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0081/2017, de autoria 

do deputado Dirceu Dresch, a ser enviado ao 

Secretário da Saúde, solicitando informações 

acerca do atendimento no Centro Oncológico de 

Chapecó. 

Em discussão. 

 (Pausa)  

Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0082/2017, de autoria 

da deputada Ana Paula Lima, a ser enviado ao 

Secretário de Estado da Fazenda, solicitando 

informações acerca dos devedores que aderiram ao 

Programa de Recuperação Fiscal (PREFIS), bem como 

os devedores inscritos e não inscritos na dívida 

ativa aptos a aderir. 

Em discussão. 

Discutiram a presente matéria os srs. 

deputados: Fernando Coruja, Dirceu Dresch e Mário 

Marcondes. 

Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

Moção n. 0136/2017, de autoria do deputado 

Ismael dos Santos, a ser enviada a Diretoria do 

Centro de Recuperação Nova Esperança, manifestando 

aplausos pelo reconhecimento como uma das 100 

melhores ONGs do Brasil em 2017, na primeira 

edição do evento promovido pela Revista Época em 

parceria com o Instituto DOAR. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovada. 



Moção n. 0137/2017, de autoria da deputada 

Luciane Carminatti, a ser enviada ao Governador do 

Estado e ao Secretário da Educação, apelando para 

que sejam envidados todos os esforços necessários 

para que a Escola Básica Maestro Francisco Manoel 

da Silva, localizada no bairro Vila Nova, no 

Município de Joinville, continue em pleno 

funcionamento. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovada. 

Moção n. 0138/2017, de autoria do deputado 

Natalino Lázare, a ser enviada ao Gerente da 

Empresa BRF S/A, Unidade Videira, cumprimentando 

pela passagem dos 83 anos de história. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovada. 

Moção n. 0139/2017, de autoria da deputada 

Luciane Carminatti, a ser enviada ao Presidente do 

Supremo Tribunal Federal, manifestando 

contrariedade à Ação Direta de 

Inconstitucionalidade nº 3.239 e defende sua 

improcedência.(Contesta o Decreto nº 4887/03 que 

regulamenta o art. 68 do Ato das Disposições 

Constitucionais Transitórias) 

A Presidência, por solicitação dos srs. 

deputados Antônio Aguiar e Serafim Venzon, retirou 

a matéria de pauta. 

Moção n. 0140/2017, de autoria do deputado 

Ismael dos Santos, a ser enviada ao Conselho 

Municipal Antidrogas de Campos Novos, manifestando 

aplausos pela trajetória na prevenção ao uso 

indevido e abuso de drogas. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 



 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovada. 

Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 0761/2017, de autoria do 

deputado Valdir Cobalchini; 0762/2017, 0763/2017 e 

0764/2017, de autoria do deputado Maurício 

Eskudlark; 0765/2017, de autoria da deputada Dirce 

Heiderscheidt; 0766/2017 e 0771/2017, de autoria 

da deputada Luciane Carminatti; 0767/2017, de 

autoria do deputado Natalino Lázare; 0768/2017, de 

autoria do deputado Dirceu Dresch; 0769/2017, de 

autoria do deputado Manoel Motta; 0770/2017, de 

autoria do deputado Padre Pedro Baldissera; 

0772/2017, de autoria do deputado Patrício Destro; 

0773/2017, de autoria do deputado Neodi Saretta; 

e, 0774/2017, de autoria do deputado Kennedy 

Nunes.  

Igualmente, a Presidência comunica que serão 

enviadas aos destinatários, conforme determina o 

art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 

0578/2017, 0579/2017, 0580/2017, 0583/2017, 

0584/2017, 0585/2017, 0586/2017 e 0587/2017 de 

autoria do deputado Dirceu Dresch; 0581/2017, de 

autoria da deputada Luciane Carminatti; 0582/2017, 

de autoria do deputado Natalino Lázare; 0588/2017, 

0589/2017, 0590/2017, 0591/2017, 0592/2017, 

0593/2017, 0594/2017, 0595/2017, 0596/2017, 

0597/2017 de autoria do deputado Mário Marcondes; 

e 0598/2017 de autoria do deputado José Nei 

Ascari. 

Finda a pauta da Ordem do dia. 

 

A Presidência suspende a sessão, por até dez 

minutos, para que possam usar a tribuna os srs.: 

Rodolfo Schlickmann, gerente geral da Sokhrates no 

Brasil e, Sara Oviedo Fierro, ex vice-presidente 

do Comitê dos Direitos as Infância da ONU e 

Embaixadora do Sokhrates, para sua manifestação 

sobre a Sokhrates, uma nova rede social 

humanitária. [Coordenadora: Carla] 

    

********** 

Explicação Pessoal 



 

DEPUTADO CESAR VALDUGA (Orador) – Faz um 

relato sobre as atividades que tem desenvolvido 

como presidente da Frente Parlamentar em Defesa 

dos Serviços e Empresas Públicas, destacando a 

realização de audiência pública recente para 

tratar da função estratégica dos Correios, bem 

como os debates sobre o setor energético e as 

ações em defesa da Casan e da Celesc.  

Repercutiu reunião que manteve em seu gabinete 

com funcionários de bancos públicos. Afirma que o 

governo federal tem colocado em prática uma 

política de desmonte, com demissão incentivada, 

estagnação de contratação, fechamento de unidades 

e a consequente sobrecarga de trabalho nas 

agências remanescentes. Critica o fechamento de 

agências em municípios de pequeno porte por falta 

de segurança. 

 Defende os bancos públicos pelo importante 

papel social, advertindo para o risco de deixar as 

políticas de habitação e de desenvolvimento 

agrícola reféns do bom humor e da vontade do 

mercado. Entende necessário o fortalecer cada vez 

mais o Banco do Brasil e a Caixa Econômica Federal 

como reguladores de mercado e pela importância dos 

programas habitacionais, de saneamento e de 

financiamento à agricultura que desenvolvem. 

[Taquígrafa: Cristiany] 

 

 DEPUTADO MÁRIO MARCONDES (Presidente) - Não 

havendo mais oradores a fazer uso da palavra, 

encerra a sessão, convocando outra, especial, para 

a presente data, às 19h, para a concessão de 

Título de Cidadão Catarinense ao sr. Luciano 

Buligon, prefeito de Chapecó. 

 

 


